

## 大观园

泉城资讯一网打尽

## 老年人每月又多领5元钱

城乡居民基础养老金上调至65元,新标准自今年10月起执行

本报11月5日讯(记者 邢振宇 通讯员 王东 夏天) 5日,记者从济南市社保局获悉,自10月1日起,济南城乡居民基础养老金标准上调至65元,新标准从10月起执行,全市66.77万城乡居民将受益。同时,济南将试点开展养老金发放“村村通”工程,实现不出村居即可领取养老金。

按照有关要求,自10月1日起,全省新型农村和城

镇居民基础养老金由每人每月55元提高到60元。济南则在原60元的基础上同步提高5元,城乡居民月养老金达到65元。据了解,去年,济南市率先启动了城乡居民社会养老保险工作,将原来的城镇居民养老保险与新农保正式“合二为一”,农村居民和城市无收入居民享受统一的养老政策。

基础养老金标准上调,居民领取也有望更方便。据

济南市人社局有关负责人介绍,济南市将向城镇非从业参保居民直接发放社会保障卡,参保人一卡在手就可以参保缴费、领取待遇和查询个人权益信息。年底前将为新农保参保人员发放社会保障卡68万张,该卡不仅是新农保参保人的参保凭证,同时也具有记录个人信息、参保人缴费历史、个人账户及养老金发放等多个功能。

今年为实现参保人员不

出村居即可缴纳、领取城乡居民养老保险,特别是解决偏远乡村参保人取款难的问题,济南市人社部门联合邮储银行、建设银行、农业银行、农村信用联社、润丰农村合作银行等多家银行在全市范围内开展“村村通”普及活动。通过安装ATM机、农民自助终端、POS机和“万村千乡信息机”,越来越多的乡镇、村居已逐步实现了不出村居就可缴纳领取居民养老保险。



## 有你丢的东西吗

近日,K53路驾驶员程国云在车内捡到1件新羽绒服;K92路驾驶员张德蓉捡到1部手机;K90路驾驶员崔怡在车内捡到1部数码相机;90路驾驶员周伟莉捡到1张老年免费公交卡,请失主拨打85763037认领。(申慧凯)

## 曲水亭社区举办民俗教育活动

近日,大名湖街道曲水亭社区与山东师范大学公共管理学院一起举办了一场传承民族文化的慈善义卖活动。活动中,大学生们不仅听教授讲解民俗知识,还将亲手制作的民俗工艺品进行现场义卖,帮扶社区里的困难党员。

(林媛媛)

## 济南市国资委举办书画联展

中国画家协会齐鲁艺术创作中心、济南市国资委书画研究会联合全省100位书画名家,精选120幅优秀作品,于11月6日在济南市国资委书画研究会书画展室举办“百名书画家喜迎‘十八大’书画联展”。(王光营)

## 济南室外健身器材出口大增

记者从济南检验检疫局获悉,前10个月,济南室外健身器材出口形势强劲,共向日本、德国、希腊、美国、英国、爱尔兰、丹麦等20多个国家和地区出口健身器材109批价值381万美元,同比分别增长30%和15%。(刘红杰 韩克虎 马金刚)

## 金象山举办冰雪美人大赛

自2006年以来,“金象山滑雪场冰雪美人大赛”已成功举办三届。记者了解到,2012年金象山滑雪场第四届冰雪美人大赛报名活动正式开始。(任志方)

**拨96706评报  
赠电影票**  
即日起,凡参与本报评报的读者将有机会获得济南新世纪电影城电影票兑换券,本报每天将抽出五名幸运读者。除拨打96706之外,您也可以加入QQ评报群:46179139。或者将评报内容发至qlwbdzpb@163.com。济南新世纪电影城咨询热线:86086088。

## 80多位糖尿病专家联合义诊

时间:周五8点半至11点半 地点:泉城路皇亭体育馆

本报11月5日讯(记者 修从涛)

11月14日是“联合国糖尿病日”,9日上午,本报齐鲁志愿者将联合省医学会糖尿病学分会和内分泌学分会及山东大学齐鲁医院、山东省立医院等多家医院的80余位糖尿病专家,在泉城路皇亭体育馆开展糖尿病防治咨询活动,为广大群众及糖尿病患者提供免费义诊。

随着人们生活水平的

提高和饮食结构的改变,糖尿病以极高的患病率威胁人们的健康,据山东大学齐鲁医院内分泌科主任陈丽对我省糖尿病情况的调查发现,其中20岁以上人群糖尿病患病率为12.6%,40岁以上人群糖尿病患病率高达22.9%。据了解,我国有9240万成人患有糖尿病,有1.482亿人处于糖尿病前期,更为严重的是我国

60.7%的糖尿病患者未被诊断而无法及早进行有效治疗。

此次活动将于9日上午8点半至11点半在泉城路皇亭体育馆内举行,届时志愿者专家将为广大群众和糖尿病患者免费检测血糖,并提供个体化的诊治方案和饮食、生活上的指导。市民可乘坐3路、101路、151路和K50路在青龙桥站下车,路北即是。



## “盛世荷谐”

近日,著名画家陆万运先生在明湖开元广场挥毫泼墨,创作巨幅国画《盛世荷花图》。陆万运先生以画荷闻名,曾在北京奥运会申办成功之后,历时两年时间激情创作了2008米“盛世荷谐”水墨长卷。本报记者 董从哲 摄

## 全省机器人大赛本周末开幕

本报11月5日讯(记者 邢振宇 实习生 郭佳琦)

记者获悉,17日-18日,山东省机器人大赛中小学组济南赛区比赛将在省科技馆举行,参赛队伍有100余支,分别来自济南周边10个城市。

据介绍,高校组的比

赛将于11月10日、11日在山东科技大学进行。高校组比赛项目分为:双足竞步机器人比赛、同步机器人比赛、智能避障避险小车比赛、创意比赛。企业组将于11月24日、25日在青岛大学举行赛事会。目前已有60多家

国内外机器人企业和高校研究机构报名参加本次展览。会展期间,还将于25日上午在青岛大学举办机器人学术论坛(讲座),届时将邀请国内机器人技术的多位专家院士作机器人技术的专题演讲和互动交流。

## 气温今天回升,周末降温有雨

本报11月5日讯(见习记者 孟燕)

5日下午,济南市气象台解除寒潮预警,未来几天气温开始回升,周五周六预计有小雨,气温下降3~10℃。

济南市气象台预报,未来三天以升温为主,累

计升温6℃左右。6日清晨最低气温济阳、商河0℃,有冰冻,市区、高新区及其它县(市)区6~8℃,最高气温16℃左右。

8日晴间多云,北风3级,气温变化不大。

9~10日多云转阴有小雨,北风短时南风3级,气温下降。

霜冻,市区、高新区及其它县(市)区6~8℃,最高气温16℃左右。

8日晴间多云,北风3级,气温变化不大。

9~10日多云转阴有小雨,北风短时南风3级,气温下降。



## 济齐路今晨起封闭沥青

据济南市市政公用事业局相关人士介绍,济齐路道路改造工程西起二环西路,东至黄岗路口,目前该工程进展顺利,定于11

月6日零时至11月10日零时进行沥青摊铺施工,需对道路进行全封闭。请过往车辆行人绕行周边道路。(王光熙)

## 今晚焦炉煤气区压力降低

11月6日21:00至11月7日9:00,济南钢铁集团将对焦炉煤气储气柜管道进行改造切换,其间焦炉煤气供气区域压力将降低,个别工商客户可能短时停气。济南港华提醒焦炉煤气用户,改造期

间要关好灶前阀及灶具开关,以确保安全。另外,管道天然气客户不受影响。客户如有疑问,可拨打济南港华24小时客户服务热线82912319咨询。(肖龙凤 李靖)

## 112、85路公交线临时调整

11月5日,记者从公交部门了解到,122路、85路等公交线路近日将做出调整。根据调整计划,为缓解经十路与山大路路口的交通拥堵现象,112路将于11月6日起临时撤销燕子山西路站点,乘客可乘坐137路到山

大路南口站点换乘112路。85路将于11月7日起临时调整部分运行路段。临时调整后,85路开往会展中心方向沿馆驿街向东、顺河西路向南、普利街向东至共青团路向东恢复原线。(申慧凯)

## 济南至乌鲁木齐加开临客

记者从济南铁路局获悉,为满足赴新疆拾棉工返乡需求,济铁首次开行拾棉工专列,11月8、14日将开行济南-乌鲁木齐L207次,11月10、16日乌鲁木齐-济南间将开行L208

次。据介绍,济乌临客L207次5:02济南始发,第三天的15:29到达乌鲁木齐;L208次16:39乌鲁木齐始发,第四天的8:48到达济南。(杨传忠 吕传来 邢欣)

## 客运中心站新增恩施班车

为方便旅客出行,济南长途客运中心站新增恩施线路班车,每天14:00发车,途经南阳、襄樊、荆门、当阳、宜昌、榔坪、野三关、

高坪、红岩寺、崔家坝到达恩施,全程1645公里,运行时间约16小时。详情请咨询:86309710、86309720。(杨传忠 李皓泽)

## 福寿园“寒衣节”设祭扫专车

记者了解到,山东福寿园将从11月13日到11月15日在市区设四辆祭扫专车,供祭扫市民乘坐。此次祭扫专车将从13日到15日分别从银座索菲特大

酒店门口、英雄山烈士陵园停车场、济泺路动物园东门、市立五院西十字路口西北角出发。发车时间为上午8点钟。(尹明亮)

## 历下区举办税改“移动课堂”

11月4日上午,上海国家会计学院与历下区共同主办的全国会计领军人才移动课堂在济南中央商务区举行。来自全国13个省市的35位国家会计领军人才和中央商务区的50家大

型企业负责人,以及60名历下区财政、税务机关的有关人员参加了这次移动课堂。这次移动课堂的内容主要是“营改增”专题,由上海国家会计学院颜延教授进行讲解。(林媛媛)

## 长清12处新公厕将投入使用

长清主城区的12处新建公厕的建设进展顺利,已经进入收尾阶段。据了解,新建公厕全部为

一类水冲式公厕,以灰色为主色调,总投资约400万元。(朱广伟 陈伟)

## 我省学者发现麻风和炎症性肠病共有易感基因

近日,《美国人类遗传学杂志》在线发表了山东省学者在麻风易感基因研究方面又一次获得的原创性成果,发现2个与炎症性肠病共有的新的麻风易感基因。这意味着,麻风的一

级预防将成为可能。该项研究是由山东省皮肤病性病防治研究所张福仁课题组完成的。迄今为止,课题组共发现了麻风11个易感基因位点。(郭静)